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ÁLLÁSFOGLALÁS A GYERMEKEKÉRT 
 
A Magyarországi Gyermekbarátok Mozgalma, a gyermekek sorsának javítása érdekében 

fontosnak tartja, hogy a kormányzat koncepcionálisan gondolja át a gyermekeket érintő 
kérdéseket A gyermekek, a gyermekes családok terheinek enyhítését már a kormány 
pótköltségvetési tárgyalásakor, illetve a társadalmi, gazdasági megállapodás során szükséges 
figyelembe venni 

A rendszerváltást követően a társadalom legkiszolgáltatottabbjai a gyermekek lettek. A 
Gyermekbarátok elvárják az új kormánytól, hogy a korábbi négy év gyakorlatától eltérően 
ne csak a jelszavak szintjén hangoztassa család- és gyermekbarát politikáját, hanem konkrét 
tettekben valósítsa azt meg. 

Ennek során szükséges a gyermekek, a gyermekes családok helyzetének komplex 
áttekintése. Meg kell határozni, hogy a hosszú távú társadalmi és szociális elképzelések 
során e réteggel milyen célokat kíván a kormány elérni, s ezután szükséges meghatározni a 
konkrét intézkedéseket. 

A Gyermekbarát Mozgalom fontosnak tartja, hogy mindez széles társadalmi rétegek 
bevonásával, de alapvetően az érintett érdekképviseletekkel együtt történjék. 

A továbbiakban el kell határolni a rövidtávon megoldandó feladatokat azoktól, amelyek 
a gazdasági növekedés beindulásával már egy szélesebb mozgásteret tudnak biztosítania 
gyermekekkel való gondoskodás számára. 

A Gyermekbarátok rövidtávon a következő alapelveket tartják szükségesnek 
meghatározni: 

– a támogatások alapvetően normatív, alanyi jogon járók legyenek; 
– külön módszereket kell kidolgozni a legszegényebb rétegek helyzetének differenciált 

kezelésére; 
– tekintettel a társadalom általános elszegényedésére, az anyagi helyzettől függő 

differenciálást csak igen szűk mértékben tartjuk megengedhetőnek; 
– a következő időszak legfontosabb feladata a családi pótlék differenciált 

értékmegőrzésének biztosítása; 
– erősíteni kell a személyi jövedelemadón belül a szociális szempontok között az 

eltartotti létszám figyelembevételét, akár a jelenlegi adókedvezmény növelésével, vagy 
adóalap-csökkentés formájában; 

– a gyermektámogatási rendszeren belül növelni kell a természetbeni juttatások arányát 
(például ingyenes meleg ebéd, ingyenes oktatás és alaptankönyv ellátás az első szakma 
megszerzéséig, de legalább 18 éves korig); 

– az új kormány válságkezelő programja keretében tervezett szigorító intézkedések 
negatív hatását ellensúlyozni kell. (Itt is szükséges az érintett érdekképviseleti 
szervezetekkel az egyeztetés.) 

 
Hanti Vilmos 

a Magyarországi Gyermekbarátok Mozgalmának elnöke 
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Alkotmányos büntetőpolitika, bűnmegelőzés a család évében 
I. Országos Kriminológiai Vándorgyűlés – Szolnok 1994. szeptember 29. - október 1. 
 
A Magyar Kriminológiai Társaság, a Magyar Kriminológiai Társaság Tisztántúli 

Regionális Szervezete, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőrfőkapitányság 
együttműködésével megrendezett tudományos tanácskozás résztvevői kriminológiai, 
büntetőpolitikai, büntetőjogi, rendőri, szociálpolitikai, pedagógiai-pszichológiai 
szempontból közelítették meg a tanácskozás címében benne foglalt problémakört: a 
bűnmegelőzés lehetséges módozatait. A vendéglátó város polgármesterének, Várhegyi 
Attilának, és a megyei rendőrfőkapitánynak, Fazekas Attilának köszöntője után a 
tanácskozást Gál Zoltán, a Magyar Köztársaság Országgyűlésének elnöke nyitotta meg. A 
plenáris ülésen Szabó András alkotmánybíró, a Magyar Kriminológiai Társaság elnöke 
tartotta a fő referátumot „Büntetőpolitika és alkotmányosság” címen. Gönczöl Katalin, a 
Társaság főtitkára „A deviancia és a bűnmegelőzés lehetséges hazai stratégiái” című 
előadása zárta az első napi plenáris ülést. 

A záró plenáris ülésen Vastagh Pál igazságügy-miniszter „Az igazságszolgáltatás 
alkotmányos alapjai” címen, Kuncze Gábor belügyminiszter pedig „Az önkormányzatok 
szerepe a bűnmegelőzésben” címmel tartották meg nagy érdeklődéssel kísért előadásaikat. 
Ez utóbbinak különös aktualitást adott az a körülmény, hogy éppen azon a napon, 1994. 
október l-jén lépett hatályba a rendőrségről szóló törvény Magyarországon. 

A plenáris ülések között a résztvevők két szekcióban cserélhették ki gondolataikat – bár 
vitatkozásra és beszélgetésre kevés idő maradt a referátumok nagy száma következtében. Az 
I. szekcióban a „Büntetőpolitika, bűnmegelőzés, bűnüldözés, igazságszolgáltatás” feszítő 
kérdései kerültek terítékre; a II. szekció tárgyköre, „Szociálpolitika, családpolitika, 
iskolapolitika, a bűnmegelőzés szempontjából” úgyszintén népes hallgatóságot vonzott. 

Külön figyelmet keltettek azok a beszámolók, amelyek a régió, Jász-Nagykun-Szolnok, 
Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye gondjait érintették, mindenekelőtt a 
nagyarányú munkanélküliség következményeit. Közöttük a pszichés problémák 
jelentkezését, a családok kezdődő szétzilálódását, a munkanélküliség és a deviancia 
lehetséges összefüggéseit. Új fogalom került bevezetésre a bűnüldöző szerveknél, az ún. 
„megélhetési bűncselekmény” fogalma. A bűnözési mutatók egyébként is magasan 
meghaladják az országos átlagot: az erőszakos bűnözés kétszerese, a rablás háromszorosa, a 
fiatalkorúak bűnözési részaránya duplája az országos átlagnak. A gyerekkorú elkövetők 
cselekményeinek növekedése, a szervezett bűnözés erősödése a határon átszivárgó 
„nemzetközi” bűnözéssel a legkomolyabb erőfeszítések elé állítják a rendőri szerveket. 

Több olyan előadás hangzott el, amely bemutatta, hogyan működik együtt a rendőrség a 
magukat védeni kívánó közösségek polgári alakulataival a bűnmegelőzésben és a bűnügyek 
felderítésében. Szó esett a vállalkozási alapú vagyonvédelem lehetőségeiről, a 
polgárőrségek, a faluvédő egyletek létrehozásának eshetőségeiről. 

Az ifjúságvédelem kérdéseit mindkét szekcióban érintették az előadások, a 
legkülönfélébb összefüggésekben. A családpolitika és a bűnmegelőzés általános 
összefüggései mellett a bűnmegelőzés pedagógiai eszközeiről, a pszichikus zavarok korai 
felismeréséről és kezeléséből hallhattunk előadásokat, vagy az újszülöttek és gyerekkornak 
sérelmére elkövetett cselekményekről, s mindezek igazságügyi vonatkozásairól. A 
kezelőrendszerek közül csak a pártfogó felügyelet kapott nagyobb hangsúlyt, többféle 
vonatkozásban is. A nyíregyházi Ifjúságvédő Intézet képviselője meglepő fordulatról 
számolt be, amikor elmondta, hogy az Intézet igazgatósága az érvényben lévő jogi 
szabályozás figyelmen kívül hagyásával átadta a pártfogó felügyelet ellátásának feladatkörét 
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az önkormányzat gyámhatóságának. A jelenség a legnyilvánvalóbban utal arra a 
rendezetlenségre, amely a pártfogó felügyelet vonatkozásában szemléleti síkon is, 
jogszabályi tekintetben is tapasztalható – s amelynek ellentmondásait a jogi reformok 
mindezidáig figyelmen kívül hagyták. 

 
Dér Mária 
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A Szocio-Nevelő Animáto-rok Egyesülete animátorképző alaptanfolyamot szervez 
óvónők, napközis nevelők, művelődés szervezők, könyvtárosok, szakkörvezetők, 
testnevelők, kézművesek, gyógypedagógusok, érdeklődő hallgatók és mindazok számára, 
akik gyerekekkel és fiatalokkal foglalkoznak a nevelési folyamat speciális időszakában: a 
szabadidőben! 

A tanfolyam bentlakásos intenzív elméleti és gyakorlati képzést nyújt: segítséget ad a 
gyermekrendezvények, szabadidős foglalkozások, táboroztatások programjainak 
színesítéséhez. Megismerhetik az animáció lényegét, módszereit. Újabb közösségi 
játékokkal, táncokkal, dalokkal, kézműves technikákkal bővülhetnek ismereteik. Mindezt 
egyhetes közösségi élet teszi élménnyé. Időpontja: 1995. április 1-8. Jelentkezési határidő: 

1994. december 1. Az érdeklődőknek jelentkezési lapot küldünk. 
A tanfolyam helye: 
Csepeli Gyermekház, 
1211 Posztógyár u. 2. 
Tel: 277-0134 
Tanfolyamszervező: Szita Judit 
 
A tanfolyam költsége: 4800 Ft. Részletfizetési lehetőség! (Az összeg az étkezés és 

szállítás költségeit is tartalmazza.) 
 


